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平等機會委員會 

本港中學實施全面性教育研究報告 (2022) 

資訊圖表 

 

全部 473 所本地中學獲邀參與問卷調查  

成功收回 203 份問卷（回應率 42.9%） 

進行了 5 埸焦點小組訪談 

訪問了 26 名校長、老師、非政府組織員工及學校社工 

 

現況： 

2%的中學於獨立成科的性教育課堂中教授 

85.2%的中學在不同學科（如：生物課、通識教育科）課堂中教授性教育元素 

13.8% 的中學沒有在課堂中向學生教授性教育知識 

 

2018/19 學年課堂時數： 

75.4% 的中學沒有自行設定目標，以釐定不同科目中每年教授性教育的課時 

近半中學於初中及高中提供 5 小時或以下性教育課堂 

超過 90%的中學於初中及高中提供少於 20 小時或以下性教育課堂  

 

最常舉辦的活動： 

55.7%的中學︰小組或個別輔導 

52.2%的中學︰班主任課教師分享/討論 

31.0%的中學︰早會講座 

16.3%的中學︰課外活動（如：戲劇比賽、攤位遊戲、問答比賽等） 

12.3%的中學︰沒有舉辦任何活動 

 

涵蓋的課題： 

 

最多中學涵蓋 

96.1%的中學︰自我形象及自我認識 

95.1%的中學︰友誼、戀愛及求愛 

93.6%的中學︰青春期  

 

最少中學涵蓋 

54.2%的中學︰性、法律與倫理 

46.8%的中學︰性傾向與性別認同 

40.9%的中學︰性方面的知情同意  

 

誰教授性教育： 
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80.8% 的中學沒有設立性教育統籌主任一職 

93.1%的中學於 2018/19 學年曾邀請外間機構向學生教授性教育  

56.7% 的中學沒有爲家長提供支援，以協助他們向子女教授性教育 

在由教職員教授性教育的中學中（2018/19 學年）︰ 

平均每所中學只有 4.7% 教職員曾修讀與性教育相關的專業發展課程 

47.6%的中學表示，教授性教育的人員不曾修讀任何有關的專業發展課程 

95.3%沒有規定教職員在教授性教育前，必須修讀相關專業發展課程 

 

挑戰： 

近半（49.7%）受訪中學代表認爲現時中學的性教育不足夠或非常不足夠 

 

受訪中學推行性教育的主要困難： 

82.3%的中學︰中學課程太緊湊，沒有時間 

60.6%的中學︰教師缺乏有關培訓 

56.2%的中學︰缺乏有系統或合適的教材 

 

焦點小組訪談摘錄： 

推行全面性教育的社工：教師未有足夠準備教授性教育 

 個學生問佢「咁老師你有冇發生過性關係呀？你係點樣樣㗎？」老師話佢當時真係呆

咗，同埋成塊面紅咗，佢話冇諗過原來學生上堂嘅時候會 challenge 自己，所以佢覺得好

尷尬，同埋真係 dead air 咗，唔識點樣教落去。 

負責推行性教育的中學老師：學校的管理層與前線教職員想法不一 

 管理層會比較保守啲，（覺得安全性行為）呢啲嘢唔應該帶入校園，最好就唔好俾學生

見到嗰啲避孕方法……可能對於管理層佢嘅睇法，同社工、輔導方面都有啲唔同……其

實我哋做老師嘅想去搞呢啲活動嘅時候會有困難。 

推行全面性教育的社工：性教育屬低優先次序 

 譬如可能啲同學仔喺課室裏面錫咀，俾人拍咗擺咗上網，咁學校就覺得「嘩，好（有）

危機呀，唔掂啦，你哋嚟講一次啦」……我印象呢間學校就係補救性嘅你就嚟講，冇乜

需要嘅時候你就唔好嚟啦。 

 

建議： 

受訪中學代表認爲政府能如何從政策方面幫助學校？ 

62.6%的中學︰廣泛向家長及公衆宣傳性教育的重要 

61.6%的中學︰更新現有的學校性教育指引 

55.7%的中學︰爲性教育在不同學科中訂下建議授課時數 

 

受訪中學代表認爲政府能提供甚麼資源幫助學校教授性教育？ 

74.9%的中學︰爲學校提供全面及不同媒體的性教育教材 
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69.5%的中學︰資助學校聘請非政府組織提供到校的性教育課程 

64.5%的中學︰資助及提供誘因鼓勵教師修讀性教育相關課程 

 

焦點小組訪談摘錄： 

負責推行性教育的中學老師：以創新手法推行全面性教育 

 如果搵一啲劇團返嚟做套劇，咁佢哋個反應都好好。至於入班房方面，佢哋會比較鐘意

譬如一啲知識層面比較重啲嘅……即係可能真係要教吓避孕，又或者譬如點樣去界定性

騷擾，其實佢哋都可能唔知。 

負責推行性教育的中學老師：教育需協助對性別平等建立正面態度 

 其實性教育依家一路發展，唔係淨係講生理方面，其實已經係價值教育……大家其實都

係培養返學生，其實喺咩情況度都要有一個尊重他人嘅呢啲價值觀。 

 


